
Sowjetunion dem Angriff des Imperialismus widerstehen. Und er be
tonte in diesem Zusammenhang mit Genugtuung die brüderliche Ver
bundenheit der Volksrepublik Polen mit der Sowjetunion, der Deutschen 
Demokratischen Republik und den anderen sozialistischen Ländern. Liebe 
Genossen! Ist das nicht schon iür sich allein eine große geschichtliche 
Leistung, daß jetzt die Volksrepublik Polen, die Sowjetunion, die Deut
sche Demokratische Republik, die Tschechoslowakische Sozialistische Re
publik und andere sozialistische Länder in Freundschatt und eng mitein
ander verbunden sind und brüderlich Zusammenarbeiten? Was ist das 
für eine große Kraft! (Lebhafter Beifall.)

Was ist demgegenüber das Geschwätz von einer sogenannten west
europäischen Gemeinschaft?

Cute Zeichen der Zeit

Liebe Genossen! Die enge brüderliche Verbundenheit und Kampfge
meinschaft, die Zusammenarbeit beim Aufbau des Sozialismus zwischen 
unseren volksdemokratischen Staaten in brüderlicher Gemeinschaft mit 
dem Vortrupp, der Sowjetunion, konsequent weiterzuentwickeln - auch 
das ist ein wesentlicher Inhalt unseres Parteitages und seiner Beschlüsse. 
Diese Politik ist in unserem Programm festgelegt.

Bisher waren wir das westlichste sozialistische Land. Aber wie das 
halt so vorwärtsgeht in der Welt - heute sind wir schon nicht mehr das 
westlichste Land. Darüber sind wir nicht traurig. Im Gegenteil, das ist 
ein großer Erfolg. Denn das westlichste sozialistische Land ist jetzt Kuba. 
Und es liegt nur etwa 100 Kilometer vor den Küsten der USA. (Beifall.)

Unser Volk bringt dem Kampf des kubanischen Volkes um die Siche
rung des Friedens und den sozialistischen Aufbau heißeste Sympathie 
entgegen. Die Einheit des kubanischen Volkes war es, die es der Sowjet
union ermöglichte, ihm zu helfen, den Frieden im karibischen Raum zu 
retten, als der amerikanische Imperialismus seine Aggression vorberei
tete. Und die Sowjetunion hat die Freiheit des kubanischen Volkes ge
rettet und die USA veranlaßt, so den Verzicht auf die militärische Aggres
sion zu erklären. Unvergessen bleibt aber auch, daß es zu der Zeit, als 
der USA-Imperialismus die Aggression gegen Kuba vorbereitete, die 
westdeutschen Militaristen waren, die als die schlimmsten Kriegstreiber 
auftraten.
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